

昨天 考生和家长都多了一份从容淡定

今天是再选科目考试 提醒考生注意考场变化

本报讯(记者 安迪)昨天是高考第二天,上午考试科目是物理或历史,下午考英语,与前一日相比,昨天高考的热闹场面明显消退,考生和家长更多了一份从容淡定。今天是高考最后一天,4场考试均为再选科目,考生需要注意考场变化,切忌走错考场。另外,今天石家庄市气温较高,请考生和家长注意防暑降温。

昨天上午8时,记者来到石家庄市第二十二中学考点,相比第一天的热闹开场,昨天考点外候考的考生、家

长明显淡定了许多。考生中,有的在翻阅复习资料,做着最后的冲刺。而选考物理的考生则轻松多了,胸有成竹也好,勇者无畏也罢,似乎大局已定。

今年高考物理、历史和英语难不难?昨天下午5时考试结束后,记者联系了几位考生和家长,从家长的只言片语中可以感知到,今年高考的历史、英语试题“难度还可以”,但物理试题“难度不小,孩子没有写完试卷,心情不好,我也不敢再问。”

今天,考生将迎来高考收官战,考试从8时30分开始,至18时15分结束,考试科目依次是化学、地理和思想政治、生物。根据考试日程安排,最先结束这次人生大考的,无疑是物化地或史化地组合的考生,中午时分,他们就将与2024年高考正式告别。需要提醒一点的是,今天4场考试均为再选科目,考场可能会发生变化,因此也提醒考生注意准考证上的考场安排,不要走错考场,更不要坐错了座位,努力为自己的高考画上完美句号。

河北今年定向培养军士招生 998人

填报志愿:6月26日12时至6月27日12时

本报讯(记者 安迪)昨日,河北省教育考试院公布了河北省2024年定向培养军士招生计划。今年,我省为解放军和武警部队招收定向培养军士998人(含女军士8人)。拟报考定向培养军士的考生,可于6月26日12时至6月27日12时,登录河北省教育考试院网站,通过志愿填报系统集中填报。

省教育考试院在发布的《河北省2024年定向培养军士招生须知》中说,定向培养高校为高职(专科)层次,批次安排在专科提前批。具体招生院校和专业,考生、家长可登录河北省教育考试院网站点击《河北省2024年定向培养军士招生须知》文中下方的《2024年河北省招收定向培养军士招生院校和专业》(附件1)查询。填报志愿时请查阅《2024年河北省普通高等学校招生计划》,计划性质选择“非定向”。

定向培养军士招生的志愿填报实行以学校为单位的顺序志愿模式,设1次集中填报志愿和1次征集志愿,每次可填报1所院校,每所院校最多可填报6个专业志愿和1个专业服从调剂选项。志愿填报采取公布分数后网上填报的方式进行,拟报考定向培养军士的考生,可于6月26日12时至6月27日12时,登录河北省教育考试院网站(网址:http://www.hebeea.edu.cn,或直接访问https://gk.hebeea.edu.cn),通过志愿填报系统集中填报专科提前批相应高校定向培养军士生志愿。

7月1日17时后,考生可登录河北省教育考试院“普通高校招生信息管理与服务平台”(https://gk.hebeea.edu.cn)进入“信息查询”模块查询是否列入体格检查、政治考核对象,也可通过当地征兵办查询。集中填报志愿录取结束后,如果没有完成招生计划,省教育考试院将向社会公布缺额计划,公开征集体格检查和政治考核合格考生志愿。征集志愿录取时,按照缺额计划数量的100%向定向培养高校投档。征集志愿填报时间随专科提前批同时进行,时间为8月7日12时至8月8日10时。

需要注意一点的是,填报定向培养军士生志愿的考生不影响本科提前批和本科批的志愿填报和录取,如被本科层次录取,则不能参加专科提前批定向培养军士生的录取。已填报定向培养军士生志愿的考生,如体格检查和政治考核合格,其定向培养军士生志愿生效,专科层次集中志愿填报时(7月29日12时至8月1日17时),不能再填报专科提前批志愿,可填报专科批志愿;如体格检查或政治考核不合格,其定向培养军士生志愿无效,专科层次集中志愿填报时,可填报专科提前批和专科批志愿。

定向培养军士学制3年,毕业后取得大专学历。前2.5学年的培养由定向培养高校负责;后0.5学年组织入伍实习,包括入伍训练和岗前培训,由招收部队负责。

户籍窗口服务前移

保障考生证件“无忧”

本报讯(首席记者 柳安臣)“你好,我家孩子上午考完可能把身份证落在考场了,下午没有身份证不能进考场了怎么办呀?”6月7日,高考的第一天中午13时许,一名考生家长带着孩子焦急地来到石家庄市公安局长安分局高营派出所户籍窗口服务站求助,称自己身份证落在考场了,担心下午没有带身份证无法进入考场。了解到情况后,民警赶紧安抚考生和家长的情绪,并核实了考生的身份信息,以最快时间内为其打印了临时身份证明并交到考生和家长手中,同时鼓励该考生安心考试,祝他金榜题名。

为给广大考生提供更快捷和更优质的户籍服务保障,高营派出所所在辖区十三中、十五中考点设立公安民警服务台提供应急服务,安排熟悉业务的户籍民警值守。通过手持移动终端、移动户籍室,为考前忘带或丢失身份证的考生,提供户籍核查服务,为考前丢失身份证的考生出具临时身份证明。第一时间解决问题,最大限度为考生和家长提供及时、高效、便捷、优质的咨询和服务。

为高考学生加急办证开辟“绿色通道”,对考前需要加急办理身份证的考生予以优先受理、优先制证、优先送达。对申请异地受理居民身份证的考生,按“特事特办”原则实行就近申办制度,免交居住证明材料,派出所核准办证人员身份信息后,即予以办理。对急需临时身份证明的考生,提供立等可取的一站式服务。

公安院校公安专业招生

面试、体检和体能测评 6月19日启动

本报讯(记者 安迪)昨日,河北省教育考试院发布《河北省2024年公安普通高等院校公安专业招生考生须知》,公布了公安院校公安专业在我省招生的面试、体检和体能测评时间。

此次面试、体检和体能测评的对象,为志愿报考中国人民公安大学、中国人民警察大学、中国刑事警察学院、南京警察学院、郑州警察学院、浙江警察学院和河北公安警察职业学院等公安院校公安专业且政治考察合格的考生,面试、体检和体能测评时间为6月19日至24日,每日具体测试时间安排为7:30-11:00,14:30-18:00,截止时间为6月24日16时。地点为:石家庄市人民警察训练学校(石家庄市鹿泉区山前大道628号)。政治考察合格但患病的考生,可于6月15日至18日登录“河北省公安厅公安院校公安专业招生信息服务平台”,按提示填写《公安院校公安专业招生患病经历申报表》后,即可查看本人参加公安院校招生测试的具体时间段,请严格按照时间段安排参加测试。面试、体检和体能测评结果,考生可于6月26日12时后登录“河北省公安厅公安院校公安专业招生信息服务平台”查询。

志愿填报方面,符合规定的报考资格条件,按流程参加并通过由省公安厅统一组织的政治考察和面试、体检、体能测评的考生,可在规定时间段填报相关

公安院校公安专业志愿。公安院校根据招生层次分别安排在本科提前批A段和专科提前批,均实行顺序志愿,设1次集中填报志愿和1次征集志愿,每次可填报1所院校(每所院校可填报6个专业志愿和1个专业服从调剂选项)。中国人民公安大学、中国人民警察大学、中国刑事警察学院、南京警察学院、郑州警察学院和浙江警察学院等院校公安本科专业列在本科提前批A段,执行本科批录取控制分数线,填报志愿时间为6月28日9时至7月2日17时。河北公安警察职业学院公安专科专业列在专科提前批,执行专科批录取控制分数线,填报志愿时间为7月29日12时至8月1日17时。公安院校的国家专项计划与公安类其他计划同批编制,考生只能选择其中一类填报。

需要提醒的是,河北省公安厅从未委托任何第三方受理公安院校招生有关事项,任何以中介、组织、单位或个人名义声称可以提供所谓的“保过关”“可以疏通关系”“保证录取”等“服务”,并以“好处费”“人情费”等为由收受钱财的,均涉嫌诈骗。请广大考生及家长按照有关规定及程序参加测试,切勿上当受骗。为保证公安院校招生工作公平、公正、公开、规范,河北省公安厅于面试、体检和体能测评期间设立监督举报电话(0311-89263000),接受广大考生和家长的监督。

军校招生政治考核

6月10日开始

本报讯(记者 安迪)昨日,河北省教育考试院发布《河北省军区招生工作办公室关于做好2024年军队院校招收普通高中毕业生政治考核工作的通知》(简称通知),明确军队院校招收普通高中毕业生政治考核工作将于6月10日开始,志愿报考军队院校的考生,高考结束后请抓紧时间参加政治考核。

通知中明确,军队院校招收普通高中毕业生的政治考核对象,为志愿报考军队院校(不含陆军工程大学人防系统定向招生计划、解放军院校招飞计划、空军军医大学普通本科批计划、海军军医大学普通本科批计划)的应往届考生,政治考核时间为6月10日至6月24日。志愿报考军队院校的考生,可从河北省教育考试院网站下载打印,也可到高考报名所在地、户籍所在地、经常居住地县(市、区)兵役机关,或就读的普通高级中学领取《政治考核表》,严格按照“填写样表”“填写说明”详实填写个人有关信息,个人信息不得涂改。考生如有问题,可向相关县(市、区)兵役机关咨询。